

TISKOVÁ ZPRÁVA 17.10. 2023

Hosté konference Forum 2000 se ostře vymezili vůči ruské agresi na Ukrajině

Dvacátý sedmý ročník mezinárodní konference Forum 2000, nazvaný „For a Democratic World Order“, kterého se zúčastnily stovky významných světových osobností, byl dnes ukončen. Téměř pět desítek diskusí a workshopů s tematikou demokracie a lidských práv proběhlo v Kongresovém centru Praha ve dnech 15. až 17. října 2023.

Slavnostní zahájení konference se uskutečnilo v neděli večer, kdy hosty přivítal primátor Prahy **Bohuslav Svoboda** a role řečníka se ujal světoznámý intelektuál a profesor Stanfordovy univerzity **Larry Diamond**. Hudebně večer doprovodil známý iránský hudebník žijící v Praze **Shahab Tolouie**.

V pondělí ráno byla konference zahájena proslovem ministra zahraničí **Jana Lipavského** a prezidenta ČR **Petra Pavla**, který na dresu pořádající organizace prohlásil: *„Forum 2000 vždy hrálo jedinečnou roli ve veřejné debatě, a to nejen jako odkaz Václava Havla, ale také jako důležitá platforma pro obhajobu základních lidských práv na celém světě.“*

Na úvod konference přednesla projev také prezidentka Moldavska **Maia Sandu**, která řekla: *„Cílem ruské války je ukončit existenci Ukrajiny jako suverénního státu a ukrajinského lidu jako národa. Pokud by Rusko uspělo, ukončilo by také existenci Moldavska jako svobodného státu. Jelikož demokracie je pro Moldavsko zásadní, touha po svobodě, důstojném životě a možnosti rozhodovat o svém osudu vychází zevnitř, od samotných Moldavanů. Jsem si jista, že nás neopustíte.“*

V pondělním programu nechyběly ani panelové diskuse věnované situaci na Slovensku po volbách či globálnímu dopadu ruské agrese na Ukrajině. V této souvislosti se uskutečnil druhý ročník **„Fóra pro Ukrajinu“**, pořádaného ve spolupráci s Ministerstvem zahraničních věcí ČR. V pondělí večer pak byla vyhlášena **Mezinárodní cena Forum 2000 za odvahu a odpovědnost**, která byla udělena ruskému politickému aktivistovi **Vladimiru Kara-Murzovi**, odsouzenému na 25 let za "šíření dezinformací" o ruské armádě a odsouzení ruských akcí na Ukrajině. Cenu převzala z rukou předsedy Senátu Parlamentu České republiky **Miloše Vystrčila** jeho manželka **Jevgenija Kara-Murza**.

V úterý byly téměř dvě desítky diskusí a workshopů věnovány např. rostoucímu vlivu autoritářských režimů v Africe či Latinské Americe nebo debatě věnované olympijským ideálům ve stínu autoritářských režimů, které se zúčastnila i **Kryscina Cimanouská**, běloruská sprinterka a kritička režimu prezidenta Alexandra Lukašenka. Závěrečné diskuse věnované obezřetnosti ohledně budoucího vývoje demokracie se zúčastnila mimo jiné předsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR **Markéta Pekarová Adamová** či **Ivanna Klympush-Tsintsadze**, předsedkyně parlamentního výboru pro integraci Ukrajiny do Evropské unie.



NADACE FORUM 2000
FORUM 2000 FOUNDATION
Pohořelec 6, 118 00 Praha 1, Czech Republic

tel. +420 224 310 991 | fax +420 224 310 989
secretariat@forum2000.cz
www.forum2000.cz

Kromě výše zmíněných hostů se letošní konference zúčastnili např. generální tajemník Organizace amerických států (OAS) **Luis Almagro**, představitelka Centra pro občanské svobody, které získalo Nobelovu cenu za mír **Oleksandra Matvijčuková**, ministr zahraničí Portugalska **João Gomes Cravinho**, ministr zahraničí Slovenska **Miroslav Wlachovský**, zakladatelka Free Press Initiative **Joan Chirwa** ze Zambie, ekonomové **Danuše Nerudová** a **Jan Švejnar** a stovky dalších významných hostů z celého světa.

Záznamy panelových diskusí jsou veřejnosti přístupné na oficiálních stránkách Nadace Forum 2000. Na těchto stránkách najdete také „**5 BIG IDEAS**“ shrnující hlavní témata letošní konference.

Filip Šebek - Mediální koordinátor
media@forum2000.cz, +420 776 160 952